

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

Ирина Валериевна ДИДЕНКО

■ Депутат Законодательного собрания по избирательному округу №12 (часть Бердска, часть Искитима, восемь сельсоветов Искитимского района) ■ Вице-спикер Законодательного собрания по экономике ■ Комитет по бюджетной, финансово-экономической политике и собственности ■ Фракция: «Единая Россия»

Вместе мы сильнее

Ирина Диденко, работающая в Законодательном собрании второй созыв, весной этого года стала вице-спикером областного парламента, курирующим сферу экономики. Активная законотворческая работа и решение стратегических для области задач не мешают ей уделять много внимания работе на округе, встречам с избирателями и исполнению их наказов и обращений.

Рука об руку

— Ирина Валериевна, расскажите, что было сделано на округе в 2022 году, какие наказы избирателей удалось исполнить?

— Выполнено довольно много наказов и в Искитиме, и в Бердске, и в Искитимском районе. В основном они касаются школ, придомовых территорий, спортивных площадок. Например, у нас в Искитиме есть специализированная площадка для детей, которые занимаются туризмом. Чтобы улучшать свои результаты — а они уже достигли больших успехов, — им нужны были специальные тренажёры, и мы помогли их установить. В этом году в Искитиме мы построили четыре спортивные детские площадки. Установили современную контейнерную площадку для раздельного сбора мусора в Центральном микрорайоне у дома №4.

В Бердске у нас был значимый наказ по благоустройству дворовой территории самого большого в городе дома — по адресу: улица Горького, 2. Около 11 миллионов рублей было выделено из бюджета, плюс софинансирование самих жителей. И по-



лучилось красивое, ухоженное, функциональное пространство, где всё сделано в комплексе: асфальтовое покрытие, дорожки, ведущие к расположенной рядом школе, благоустройство и озеленение территорий. Плюс спортивная площадка, детская площадка для малышей, несколько выездов из двора.

Выполнены работы по благоустройству дворов по улице Вокзальная, 20, улице Комсомольская, 28, улице Ленина, 39.

— Это по программе «Комфортная городская среда»?

— Да, благодаря этой программе. У нас депутаты от Новосибирска всегда выступают с инициативами выделения города

средств на «Комфортную городскую среду». И мы с коллегами от Бердска заявили: требуем такую же поправку, соразмерную с числом жителей, для Бердска и для Искитима.

В Искитиме по программе недавно был благоустроен парк, там осталось выполнить в этом году контракт по установке системы видеонаблюдения, а на следующий год построить для детей и подростков так называемую «Тропу препятствий». Всего на реконструкцию парка в рамках проекта затрачено 32 миллиона рублей. «Партийный десант» для депутатского контроля несколько раз выезжал на этот объект вместе с городскими депутатами.

В селе Морозово заканчивается строительство универсальной спортивплощадки, на которую мы с моим коллегой по работе на округе Валерием Георгиевичем Бадыниным выделили средства из своих депутатских фондов. Там установлены турники, уличные тренажёры, сделано ограждение стадиона, уложено искусственное травяное покрытие футбольного поля и тренажёрной площадки.

II У нас сложилась очень хорошая депутатская команда. На округе мы рука об руку работаем с Валерием Георгиевичем, всегда готовы заменить и подстражовать друг друга. Помощники очень активные, отлично работают. Хорошо, когда есть команда. Вместе мы — сила.

— Какие-то важные для жителей наказы по дорогам были исполнены?

— Да, в середине лета открыли обновлённую дорогу по улице Кирова в Бердске. Мы с Валерием Георгиевичем исходили из того, что на этой улице находятся важные

■ Продолжение на стр. 2-3

Всё идёт по плану

В 2022 году по наказам избирателей депутатам Заксобрания Ирине Диденко и Валерию Бадыну в Искитиме продолжались работы по благоустройству.

Самым весомым по сумме вложенных средств (около 32 млн рублей) и объёму работ был наказ по реконструкции парка в Индустриальном микрорайоне. Отремонтирована дорога до Шипуновского перекрёстка (14 млн рублей). Завершён ремонт кровли 3-го и 5-го блоков в детском саду «Солнышко», частично заменены окна в детских садах «Солнышко», «Колокольчик», «Дюймовочка».

На средства депутатских фондов Ирины Диденко и Валерия Бадына установлена контейнерная площадка

для раздельного сбора мусора в Центральном микрорайоне (500 тысяч рублей). Установлены спортивные площадки в микрорайоне Заречный, детском саду «Теремок» (по 500 тысяч рублей), в школе №3 (с приобретением спортивного инвентаря, общая сумма — 1 млн рублей). Открыт спортивно-туристический комплекс на улице Комсомольская (350 тысяч рублей). Обновлена материально-техническая база учреждений образования, культуры, социального обслуживания. Приобретены снегоуборочная техника для детского сада «Ручеёк», кухонное оборудование для школы №6, детских садов «Колокольчик», «Дельфинчик», «Огонёк», «Орлёнок», «Незабудка». Куплена массажная кровать в Комплексный центр социального обслуживания населения Искитима.

Отремонтировано крыльцо в ГДК «Молодость», обновлены экспозиции в Искитимском музее, приобретена техника в городской парк.

В планах на 2023 год — установка спортивных площадок для школы №5 и детского сада «Ручеёк», частичный ремонт помещений в детском саду «Орлёнок», реконструкция крылец и замена дверей в детском саду «Дюймовочка», установка теневого навеса в детском саду «Теремок», приобретение аппарата «Алмаг-2» в физиокабинет отделения реабилитации инвалидов КЦСОН, частичное ограждение спортивной площадки на территории ТОС «Солнечный». Будет продолжаться работа по укреплению материально-технической базы объектов образования.



Спортивная площадка у Искитимской школы №3 и детская площадка в микрорайоне Заречный открыты по наказам избирателей депутатам Заксобрания.



■ Продолжение. Начало на стр. 1

социальные объекты — три детских сада, школа №8, центр дополнительного образования, комплексный центр социального обслуживания, магазины, аптеки. Проходят здесь и автобусные маршруты. Мы вели мониторинг работ, всё выполнено успешно.

К сожалению, пока нам не выделяют средств на ремонт улицы Первомайской, хотя это очень надо сделать, это въезд в Бердск, первая улица. Но будем добиваться.

В селе Новососедово Искитимского района официально введён в эксплуатацию мост через реку Ик. Рабочее движение по нему запустили в июне. Это уникальное сооружение — его арки изготовлены из гофрированного металла. Старый мост был невысоким, и его постоянно смывало паводком. Теперь движение будет безопасным. Ещё один мост начали строить в деревне Шадрино — через реку Шипуниха. Каждую весну в половодье часть деревни отсекается разлившейся рекой, местным властям приходится искать варианты, как помочь тем, кто живёт на отрезанном участке. Новый мост решит эту проблему.

В Искитиме сделан участок дороги по улице Советской, о чём нас очень просили избиратели. Было отремонтировано покрытие проезжей части на площади 7 тысяч квадратных метров и на неё термопластиком один километр дорожной разметки.

— Входят ли сельские территории вашего округа в программу по строительству ФАПов?

— Да, у нас сейчас в рамках наших наказов построены и готовы к сдаче два ФАПа: в деревне Ургун и в селе Морозово. Мы с Валерием Георгиевичем контролировали ход работ. Это современные модульные конструкции, предусмотрено оснащение их новым оборудованием, несколько отдельных кабинетов —



Ирина Диденко и Валерий Бадын внесли свой вклад в озеленение двора на улице Горького в Бердске.

До трубы не дотянуться

— Недавно на заседании комитета по бюджету вы поднимали вопрос об объездной дороге к промышленной зоне в Искитиме. Почему она так нужна?

— Эта дорога соединила бы два промышленных микрорайона города, вывела машины, гружёные строительным материалом, за черту города. В результате не разбивались бы от большегрузов городские дороги, воздух в городе стал бы чище, значительно сократилось бы расстояние между промышленными предприятиями. А это привело бы к экономии топлива, увеличило экономический потенциал города.

Когда я узнала, что теперь есть инструмент привлечения инфраструктурных кредитов, мы собрали за круглым столом представителей Искитима и Искитимского района. Разработали шесть проектов, включая эту дорогу, направили в минэкономразвития. Но, к сожалению, пока безрезультатно.



Я и на комитете говорила: министерство должно больше проявлять инициативу, не ждать, когда инвесторы заявят о своих намерениях.

Вот пример: у нас в селе Легостаево есть предприниматель. Раньше там был завод по переработке льна, в постсоветское время он развалился. И предприниматель говорит: у нас тут есть поля, которые мы засеваем, мы готовы завод восстановить, но для этого нам нужна инфраструктура, в частности, газ, чтобы строить, ставить со-

временное оборудование. А газопровод находится в нескольких сотнях метров — не километров! Но в перечне нашего министерства этого проекта не оказалось. Если бы хоть какая-то работа была проведена, если бы они сказали: мы приехали, переговорили с ними, они не готовы реализовывать в ближайшей перспективе. Но этого не было. А потом говорят: у нас заявителя нет. И сетуют, что все проекты — только в зоне Новосибирской агломерации.

— В заксобрание внесён план наказов на 2023 год. Вы довольны тем, что запланировано по вашему округу?

— Нет. Нет предела совер-

шествию. В план включено ровно то, что стоит в программах. В большей степени мы ещё и работаем по текущим потребностям, которые формируются, и не обязательно они входят в программу наказов. Я сейчас готовлюсь подавать поправки. И по этой искитимской дороге, о которой мы говорили, и по ремонту и переоборудованию здания для поликлинического отделения в Бердске, это примерно 75–80 миллионов рублей. Возможно, буду подавать по ремонту улицы Первомайской в Бердске, потому что это всё-таки лицо города. И по Искитиму есть несколько поправок.

— Ваш округ входит в новосибирскую агломерацию, находится близко ко всем газовым сетям. Как идёт газификация жилого сектора?

— Идёт догазификация, подведение к домовладениям. Даже у нас, в агломерационной части, проблем достаточно. Перед тем как проводить догазификацию, нужно хотя бы провести средние магистрали и поставить распределительные центры в населённом пункте. Сегодня проблема в том, что из нашей региональной программы это всё убрали, ссылаясь на то, что газ ведёт «Газпром». И тех, у кого километра полтора довести осталось, из программы убирают, а в «Газпром» ещё не ставят. В течение всего года с муниципальных образований собирали данные, что туда должно попасть, какие объёмы и перспективы потребления с учётом размещения производств. Надеюсь, что соберут. На самом деле, это большая проблема. Знаете, как люди говорят: мы жёлтую трубу видим, а дотянуться не можем.

— В прошлом году вы рассказывали о том, как планируется выполнять наказ о строительстве Дома культуры в Новом посёлке, который очень ждут жители...

ГРАФИК ПРИЁМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

■ г. Бердск, ул. Ленина, 40/1, запись по телефону: 8(383-41) 2-99-44

Последняя пятница месяца с 10:00 до 12:00 — депутат Диденко Ирина Валерьевна Понедельник, четверг, пятница с 10:00 до 13:00, с 14:00 до 17:00 — помощник депутата Тузова Жанна Леонидовна

■ г. Искитим, ул. Советская, 200, каб. 20, запись по телефону: 8(383-43) 2-42-61 Последняя пятница месяца с 14:00 до 17:00 — депутат Диденко Ирина Валерьевна Понедельник, четверг, пятница с 10:00 до 13:00, с 14:00 до 17:00 — помощники депутата Порох Ирина Владимировна, Шадрин Виктор Георгиевич

На приём к депутатам

В 2022 году депутаты по округу №12 Ирина Диденко и Валерий Бадын в ходе депутатских приёмов в Искитиме приняли 52 человека.

С чем чаще всего обращаются к депутатам?

— В основном это житейские вопросы, которые не удается решить самостоятельно, — рассказала Ирина Диденко. — Есть посетители, которые попали в трудную жизненную ситуацию и приходят с прось-

бой оказать материальную помощь на компенсацию затрат: на ремонт дома, покупку угля, лечение ребёнка, приобретение дорогостоящих медицинских изделий. По словам Ирины Диденко, в ближайшие пять лет предстоит построить в Искитиме 14 детских и спортивных площадок. За два



Искитиму были выделены дополнительные средства на благоустройство парка в микрорайоне Индустральный.

прошедших года девять таких площадок уже введены в строй. На июньской сессии заксобрания 2022 года Искитиму были выделены дополнительные средства на окончание работ по благоустройству парка в микрорайоне Индустральный, на строительство спортивной площадки у дома №13 по улице Комсомольская, что позволило завершить эти работы в текущем году.

Раз в квартал проходят совместные приёмы депутатов заксобрания и Совета депутатов Искитима. Это позволяет своевременно решить многие вопросы, обсудить наказы и наметить совместные формы работы. На каждый из приёмов депутат приглашает жителей своего участка, которым необходима реальная помощь. Практикуются и совместные приёмы в местном отделении партии «Единая Россия». Оказано содействие местной ДЮСШ при проведении спартакиады школьников. Закуплен инвентарь для школы туризма «Исток». Депутаты помогли провести 10 городских мероприятий, выполнили заявки четырёх общественных организаций.

В 2022 году 35 искитимцев получили материальную помощь на общую сумму 210 тысяч рублей.

— К сожалению, всё пошло не по плану. ДК «Октябрь» — действительно место притяжения, очень важный объект для жителей посёлка — а их больше 5 500. Он был в аварийном состоянии уже тогда, когда шла предвыборная кампания. И мы получили этот наказ. По плану в 2021 году его должны были снести — это сделано. Дальше, в 2022-м, бердской администрации надо было разработать проектно-сметную документацию, тогда в 2023-м началось бы финансирование, в 2024-м — окончание строительства, в 2025-м — ввод в эксплуатацию. Это если бы всё шло по плану. Но выяснилось, что проектная документация так и не разработана. Хотя депутаты свою работу сделали. Но мы же не можем проект сами писать. А поскольку его нет, финансирование в следующем году не пойдёт, и мы не сдадим ДК, как планировали. Не знаю, почему так получилось, будем разбираться с администрацией Бердска.

Пока без оценки

— Сейчас очень активно обсуждаются темы проектов государственно-частного партнёрства и концессий. Это затянувшееся строительство и семи поликлиник, и шести школ. Вокруг них много споров. Что вы об этом думаете?

— Я могу сказать одно — об эффективности инструмента, того или иного механизма можно судить только тогда, когда мы получим хоть один готовый объект и сможем оценить его эффективность путём соотношения вложенных денег и полученного результата, экономического или социального. На сегодня оценку эффективности мы дать не можем. Поэтому и своё отношение я смогу сформировать только тогда, когда у нас будет построен и сдан хотя бы один объект.

— На ваш взгляд, уложатся ли выплаты по концессиям в

два с половиной процента, заложенные в закон?

— Я думаю, что вполне могут уложиться — если сделать правильный пересчёт с учётом ряда обстоятельств. Например, увеличили мы грант, или привлекли более дешёвые федеральные средства, или компенсировали возмещение НДС, или изменили сроки кредитования у частного партнёра. Всё это может значительно уменьшить инвестиционные выплаты. Это первое. Второе: если у нас выплаты пойдут не тогда, когда запланировано, а именно тогда, когда объекты будут запущены в эксплуатацию, мы точно уложимся.

— А что касается сроков?

— В том, что поликлиники построят до 2024 года, я не уверена. А по школам — честно сказать, если бы вернуться сейчас в то время, когда мы принимали проекты, — надо было отказать. Школы нужны, их надо строить. Но на те выплаты по концессиям, которые на них заложены в бюджете, мы могли бы и сами построить. Нас убеждали, что надо принимать эту концессию, потому что иначе область феде-

над сделает? То есть для того, чтобы выплатить концессионеру, вы привлекаете кредиты, а чтобы просто построить школы — такой возможности нет? Эти концессионные школы даже ещё из экспертизы не вышли, хотя в плане было в декабре 2023-го их сдать. Мало того — в соответствии с порядком предоставления на них софинансирования из федерального бюджета, если объекты в срок не сдаются, деньги нужно будет возвращать. В правительстве говорят: мы полагаем, что подпишем продление сроков — с декабря на август следующего года, чтобы к сентябрю запуститься.



Отремонтированный участок дороги по улице Кирова в Бердске.



Универсальная спортивная площадка установлена в селе Морозово.

ральных денег не получит. Но три школы, которые должны были пойти во вторую очередь, в итоге строятся за счёт бюджета. И федеральное софинансирование есть. Сейчас мы принимаем бюджет на 2023 год — там заложены большие дополнительные заимствования, 22 миллиарда рублей привлекается. Почему это нельзя было год

Но когда они успеют шесть школ построить? Зима — строительный сезон закончился. В лучшем случае начнут строить в апреле.

— А если не выполнят?

— Мы будем настаивать на расторжении концессии по школам. В наказах и школы, и поликлиники, и как минимум два-три объекта за это время уже были бы

построены, если бы их строили по одному, понемногу привлекая средства, да даже и заимствуя.

Не ждать указаний

— Вы в этом году заняли должность вице-спикера по экономике. Как изменилась ваша работа в связи с новым статусом?

— Конечно, стало больше ответственности. Что касается нашей экономической политики — могу только одно сказать: тяжеловато всё идёт. Мы тут с коллегами обсуждали изменение стратегии развития, в частности,

этот счёт никаких распоряжений не было. У нас должно быть своё стратегическое видение, как у нас будет экономика развиваться, какие стимулы для этого мы можем формировать. Да, денег в бюджете мало. Но находятся же средства на выплаты концессионерам, и они довольно велики.

|| И не всегда нужно очень много денег — иногда достаточно просто показать инвесторам, как и куда лучше заходить.

Мы провели много рабочих выездов, круглых столов. Хотелось бы, чтобы результатом стала экономическая программа, которая как раз решала бы эти вопросы. Сегодня её нет. Есть инвестиционная программа, по которой цель — сумма инвестиций, а не добавленная стоимость, создание рабочих мест и бюджетная отдача. А это разные вещи. Сумма инвестиций не равняется этим трём основным моментам.

— У нас же есть стратегия социально-экономического развития...

— Её надо перерабатывать. Когда стратегический документ занимает 600 страниц... Это не стратегия. Я не буду говорить, что стратегия должна быть на трёх страницах, но хотя бы 70. Чтобы было понятно, по какому пути мы должны развиваться. По агломерационному? Или по территориальному, формируя разные точки роста? Или по отраслевому? Пропишите всё, обоснуйте с экономической точки зрения. Это не сделано.

А что касается социальной составляющей — она укрепляется. В бюджете 2023 года заложен большой объём средств на повышение социальных выплат. И это хорошо — не только потому, что люди получат деньги, но и потому, что рост благосостояния граждан и экономику потянет за собой. Это, безусловно, позитивный момент.

Делай добро

В августе 2022 года Искитиму исполнилось 305 лет. К этой торжественной дате была приурочена церемония награждения победителей открытого городского конкурса гражданских инициатив «Добри», который проходил по инициативе депутатов избирательного округа №12 Ирины Диденко и Валерия Бадьина, к ним присоединились и депутаты по округу №11 Ильгиза Лотфуллина и Павел Кива.

Название конкурса «Добри» произносится с ударением на последний слог, по задумке организаторов, это глагол, некий призыв к действию — «делай добро».

Положение о конкурсе было опубликовано в январе, в течение полугода проходил отбор заявок. Номинации конкурса были посвящены патриотизму, сохранению исторической памяти и культурных традиций, практикам работы ТОСов, благотворительности, здоровому образу жизни. Цель проекта — выявить и обобщить лучшие социальные инициативы жителей города.

Так, в детском саду «Дельфинчик», который специализируется на работе с детьми с разными заболеваниями, соз-

дан инклюзивный театр «Звёздочка». Многие годы этот детский сад является площадкой для обучения педагогов работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Сами организаторы являются и режиссерами-постановщиками, и исполнителями взрослых ролей. Раз в году ставится детский спектакль, а средства, вырученные во время благотворительных показов, идут на нужды детей. Основали этот театр две неравнодушные женщины, воспитатели **Марина Сотникова** и **Татьяна Елкова**. Именно они стали лауреатами в номинации «Окна возможностей».

Воспитатель детского сада «Родничок» **Елена Долгих** шесть лет назад познакомилась в соцсетях с группой «Живая земля», которая уже несколько лет проводит акцию «Зелёная белка». Сегодня дом, где она живёт, тоже существует в этой акции, а жители всё больше осознают важность защиты экологии. В частности, мусор теперь выносят в разные контейнеры — пластик отдельно, стекло отдельно. Елена Валерьевна учит экономии и бережливости своих воспитанников.



В номинации «Духовное наследие» победил руководитель военно-патриотического клуба «Родина» **Василий Баженов**, который на протяжении 20 лет занимается с детьми, воспитывая в них гражданственность и патриотизм.

Детский сад «Ручеёк» разработал свой проект по здоровому образу жизни. В течение полугода дети и воспитатели провели массу интересных мероприятий: «Весёлые старты», «Дворовые игры» около близлежащих многоэтажек, зарядку на улице, изготовление баннеров и знач-

ков «ЗОЖ», конкурсы рисунков, различные квесты. Свой опыт они оформили в буклет, который стал хорошим методическим пособием для педагогов и родителей. Среди номинантов конкурса были и предприниматели, и спортсмены, и туристы, и благотворители. В День города 27 человек получили свои заслуженные награды и слова благодарности от организаторов конкурса. Город больше узнал о делах людей, смыслом жизни которых стало правило — тихо и незаметно делать добро.

Подарили праздник



1 июня – День защиты детей – надолго запомнится ребятам из многодетных семей Бердска.

От местного отделения партии «Единая Россия» они получили в подарок поездку в Новосибирский зоопарк на комфортабельном автобусе. На площади у зоопарка их встретила вице-спикер заксобрания Ирина Диденко. Она поздравила детей и родителей с праздником, пожелала им крепкого здоровья, хорошего настроения и увлекательных каникул. Ребята получили сладкие подарки.

Ирина Диденко уверена: взрослые могут и должны делать жизнь детей интереснее, ярче и насыщеннее. И депутаты заксобрания всегда готовы принимать в этом активное участие, дарить юным бердчанам праздник и хорошее настроение.

Лагеря ждут ремонта

Депутат Ирина Диденко считает важной государственной задачей сохранение и развитие инфраструктуры для детского отдыха.



Она ведёт тесную совместную работу с руководителями трёх бердских муниципальных детских оздоровительных лагерей.

Работа идёт согласно «Стратегии развития сферы отдыха и оздоровления детей в Новосибирской области на период 2022–2032 годов» и госпрограмме «Социальная поддержка в Новосибирской области», в которых предусмотрены средства на укрепление и развитие материально-технической базы детских оздоровительных учреждений Новосибирской области. В 2023 году стоит задача провести реконструкцию спальных корпусов детского лагеря имени адмирала Нахимова, ремонтные работы в корпусах детского оздоровительного центра имени Володи Дубинина и детского спортивного лагеря «Орбита». Над этими задачами депутат работает в тесном контакте с министерством труда и социального развития Новосибирской области.

Депутаты Ирина Диденко и Валерий Бадьин сотрудничают с региональным центром развития туризма «Юность» и помогают организовывать и проводить туристические слёты. В 2022 году они приняли участие в открытии регионального слёта туристов Новосибирской области, в котором приняли участие команды из 15 районов региона. Ирина Диденко уверена: ничто не заменит живое общение с юными туристами и руководителями команд, и обещает, что они всегда могут рассчитывать на поддержку депутатов.

В радости и в горе

Замечательный праздник «Любви и веры образец», посвящённый Дню семьи, проходил в бердской детской школе искусств «Берегиня».

Депутаты Законодательного собрания Новосибирской области Ирина Диденко и Валерий Бадьин поздравили семейные пары бердчан, чья совместная жизнь перевалила за полвека.

Героями торжества стали три семьи, которые могут служить примером верности, терпения и ответственности. Эти люди не просто сумели сохранить свой семейный очаг, но и воспитали достойных детей, много лет трудились на благо страны и родного города.

Иван Давыдович и Анна Александровна Гребе прожили вместе 64 года. Они воспитали четверых детей, в семье восемь внуков и восемь правнуков. Николай Григорьевич и Людмила Матвеевна Дубровины вместе 54 года, у них семь детей, 14 внуков и два правнука. Юрий Иванович и Александра Семёновна Игошины в следующем году отметят 60 лет совместной жизни, они воспитали двоих детей, у них растут четыре孙 and seven правнуков.



В Бердске поздравили семейные пары, чья совместная жизнь перевалила за полвека.

Валерий Бадьин от себя и от имени своей коллеги по работе на округе Ирины Диденко сердечно поздравил бердчан с Днём семьи:

— Для того чтобы вместе прожить более полувека и стать одним целым, надо не один пуд соли съесть: притереться характерами, научиться понимать, идти на компромисс, поддерживать супруга в радости и горе. И мы чествуем вас за этот подвиг! Желаем вам и дальше оставаться в добром здравии.

Знай свой край!

В День города Бердска, 3 сентября, вице-спикер Законодательного собрания Ирина Диденко, депутат заксобрания Валерий Бадьин и директор центра туризма

«Юность» Наталья Сидакова дали старт краеведческому проекту «Золотая нить Сибири», посвящённому 85-летию Новосибирской области.



Проект предусматривал семь экскурсионных программ для бердских школьников по историческим местам Новосибирской области, направленных на изучение культуры и природы, истории и современного развития Сибирского региона.

— Изучая историю родного края, школьники лучше понимают, как в ходе исторического процесса из поколения в поколение передаются вечные ценности: трудолюбие, честность, справедливость, чувство национального достоинства, уважения к старшим поколениям, — уверена Ирина Диденко.

Бодрость и здоровье

Одним из приоритетов в своей депутатской работе Ирина Диденко считает поддержку ветеранских организаций. В начале 2022 года был составлен план совместной работы депутатов областного заксобрания и Совета ветеранов Бердска.

Группа ветеранов клуба «Здоровье для всех» в августе побывала на «Бердских скалах». По признанию участников, они получили мощный заряд бодрости, энергии и хорошего настроения.

В центральном спорткомплексе «Вега» в Бердске прошли выступления творческих коллективов — участников первого регионального танцевально-хорового фестиваля ветеранских организаций из Бердска, Искитима, Советского района Новосибирска. Душевная атмосфера и тёплый приём зрителей надолго запомнится всем участникам.

В числе мероприятий национального проекта «Демография» и федерального проекта «Старшее поколение» в Новосибирской области — ежегодно проводимая региональная акция «Шаги здоровья». В Бердске её участники, люди «золотого возраста», в очередной раз собрались на лыжной базе «Метелица». Они традиционно принимают активное участие во всех культурных и спортивных мероприятиях. Участников тепло поприветствовали вице-спикер заксобрания Ирина Диденко и депутат Валерий Бадьин.

Для бердских ветеранов педагогического труда в сентябре была организована поездка на концерт в новосибирский ДК имени Чкалова. Ещё одна интересная экскурсия — в Новосибирский зоопарк, один из лучших в стране. В ней приняли участие около 80 ветеранов из Бердска.

Депутаты ведут работу с ветеранами, активно взаимодействуя с общественными организациями, совместно планируют, готовят и проводят мероприятия. Обязательным для себя Ирина Диденко считает участие в акциях, посвящённых памятным датам и дням воинской славы.

Неотъемлемая часть работы — посещение ветеранов на дому, чествование юбиляров, поздравление с праздничными датами, оказание финансовой помощи ветеранским организациям для проведения праздничных и памятных мероприятий, приёмы по личным вопросам, оказание консультативной и материальной помощи.



По признанию участников поездки на «Бердские скалы», они получили мощный заряд бодрости и энергии.